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. CAMARA MUNICIPAL DE OROCO
V l)r ' ESTADO DE PERNAMBUCO 

CASA JOAO FRANCISCO BARBALHO

o lugar de

Ata da 15a (decima quinta) reuniao ordinaria do segundo Per'°do 
da legislature 2021/2022, ocorrido no dia O9.Je novem^r°oc6 PE na 
2021 as 10: 00 boras da manha nesta cidade de Or0“’^’ na 
c&mara municipal de vereadores Casa Joao Francisco IBa balho° 
plenario vereador Raildo Mendes, sob a presidenaa do 
Excelentlssimo Sr. Vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA 
CRATEU ARAUJO. Reuniram - se os senhores vereadores.
ELIENIO DA SILVA, IGHOR ROBERTO, MARIA EDUARDA, 
MARIA VALKIRIA E MANOEL CICERO.

O presidente declare em nome de Deus aberta a sessao e pede que 
a secretaria faca a leitura da sessao anterior e as materias do dia que 
constou PROJETO DE DECRETO LEGISLTIVO N° 004\2021 de 
autoria da vereadora MARIA EDUARDA, IPROJETO JS
I crici ATIVO N° 005X2021 de autona do vereador ELIENIO DA

DECRETO LEGIALTIVO N- 00712021 de autoria do vereador 

MANOEL CICERO.
Dando inicio aos ^^^ratE^ARAUO saOda alodas as 

IGHORROBERTO vereadora JACIELMADA
pessoas Presentes\JUSt.lnx0 XAVIER convida a vereadora MARIA 
SILVA e do ^readQr JOAO XAVIEK ^residente est- sessao, bem 

co™ ^Oereado^MANOEL CICERO para ocupar 

secretario.

As faias «an,- «■ -
cumpnmentou a todos, Pa eXc|ama que estava viajando com
sessao le9'slftiva3°"da ® esqueceu 0 seucelular em casa, diz que 
0 seu pai. Re|ata amda1 q sq^endjda com a notjCja que foi votado
aoche9ar®nm7XS?n21 bem como 0 projeto 008\2021 de autoria do 

'Sa duev os^ntes

por^cmpa "de°goveUmos aoteriores, melhor dizendo o governo do ex



As falas iniciam- se com o vereador ELIENIO DA SILVA, que 
cumprimentou a todos, salienta para reiterar as suas cobranQas 
sobre a falta de energia na quadra da cidade, bem como a situagao 
do piso do ginasio , diz que o secretario de obras afirmou que em 8 
dias o piso estaria concertado , porem infelizmente nada aconteceu. 
Volta a fala sobre a falta de fiscalizagao e atitude do Prefeito 
Municipal. Continuando a vereadora JACIELMA DA SILVA, que 
cumprimenta a todos os presentes, inicia sua fala para falar sobre o 
dia 20 de novembro e sua importancia, relata que o dia 20 de 
novembro e um dia para refletir sobre a luta de um povo que lutou e 
luta ate hoje , perante a uma sociedade racista. Repassar aos 
vereadores que todos os anos a vereadora junto com
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O presidente declara em nome de Deus aberta a sessao e pede que 
a secretaria faga a leitura da sessao anterior e as materias do dia que 
constou: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO n° 007-2021 de 
autoria do vereador MANOEL CICERO, PARECER n°010/2021 E 
PARECER n° 011/2021, PROJETO DE LEI ORQAMENTARIA 
EXERCICIO 2022 n° 006/2021 de autoria do prefeito municipal, 
PROJETO DE LEI ELABORAQAO ANUAL DO PPA 2022/2025 
EXERCICIO 2022 n°005/2021, de autoria do prefeito municipal.

Dando infcio aos trabalhos, o presidente desta casa legislativa, 
IGHOR ROBERTO DE SOUZA CRATEU ARAUJO sauda a todas as 
pessoas presentes, justifica a ausencia da vereadora JESSICA 
CAVALCANTE, convida o vereador JOAO XAVIER para ocupar o 
lugar de vice-presidente esta sessao.

V

Ata da 16a (decima sexta) reuniao ordinaria do segundo periodo da 
legislatura 2021/2022, ocorrido no dia 16 de novembro do ano de 
2021, as 10: 00 boras da manha nesta cidade de Oroco-PE, na 
camara municipal de vereadores Casa Joao Francisco Barbalho, 
plenario vereador Raildo Mendes, sob a presidencia do 
Excelentissimo Sr. Vereador IGHOR ROBERTO DE SOUZA 
CRATEU ARAUJO. Reuniram - se os senhores vereadores: 
ELIENIO DA SILVA, IGHOR ROBERTO, JOAO XAVIER, 
JACIELMA DA SILVA, MARIA VALKIRIA E MANOEL CICERO.
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o povo quilombola faz urn evento , logo apos convida os nobres a 
estarem presentes. Diz ainda que no ultimo sabado a comunidade 
recebeu a visita da globo, onde a emissora esta fazendo um historica 
falando sobre o esporte na comunidade quilombola. Prosseguindo 
a vereadora MARIA VALKIRIA, que cumprimenta a todos os 
presente, inicia sua fala falando sobre o recurso administrative de 
autoria do vereador Elienio, onde o mesmo foi enviado para comissao 
de constituipao , justi^a e redaQao a qual a vereadora faz parte como 
relatora , deixa claro que o recurso esta sendo analisado e que ate a 
proxima sessao o parecer sobre o recurso estara pronto, salienta que 
a analise esta dentro do prazo. Fala ainda , para retificar algumas 
falas que a vereadora usou na sessao anterior, afirma que de fato a 
mesma pensou que o municipio tinha autonomia para a elabora?ao 
de um projeto de aumento dos servidores da prefeitura , prefeito , 
vice e secretario, entretanto ao estudar sobre a competencia a 
vereadora percebeu que a competencia para esse projeto e da 
Camara de Vereadores. Relata que ainda nao teve tempo para 
analisar o projeto d lei 008-2021, devido o mesmo ser extenso, diz 
que entrou em contanto com Celia Pereira para obter algumas 
informaQdes sobre o projeto de lei complementar, onde Celia diz que 
esta analisando e assim que terminar passara as informapoes, 
solicita ainda que se possivel algum dos vereadores que votaram no 
projeto explane sobre o mesmo. Com a palavra o vereador IGHOR 
ROBERTO, que cumprimenta a todos os presentes, salienta sobre 
as discussoes que o vereador Elienio levantou na tribuna , para dizer 
que sempre esta cobrando do secretario de obras sobre essas obras. 
Parabeniza a todos do territorio quilombola, pelo dia 20 de novembro, 
relata que esta a disposigao da comunidade para juntos lutarem por 
mais melhoria. Cita sobre a discussao levantada pela vereadora 
Valkiria, sobre o projeto de lei 008-2021, para explicar a nobre 
vereadora bem como a todo. Diz que a questao da previdencia 
completar, e uma forma de abrir espagos para outras pessoas que 
nao fazem parte do fundo de previdencia do municipio , que desejem 
fazer a sua contribuigao para que no future os mesmos possam se 
aposentarem. Com a parte a vereadora MARIA VALKIRIA, que 
pergunta se nao e obrigatorio. Volta com a palavra o vereador 
IGHOR, que diz que nao e obrigatorio, e uma abertura para as 
pessoas que nao sao servidoras do municipio , que desejam ter uma 
garantia de uma aposentadoria no future, afirma que todos os 
vereadores que votaram tinham conhecimentos sobre o projeto. Com 
a parte a vereadora VALKIRIA, afirma que o que Celia repassou para 
a vereadora, e que este projeto iria ser feito um estudo, e como nao 
houve esse estudo Celia afirma que nao tern conhecimento. Afirma



Nao havendo mais nenhum vereador querendo fazer o uso da 
palavra, presidente declare encerrado o espa?o de expediente para 
os vereadores que queiram fazer o uso da palavra.

E nao havendo mais nenhuma materia a ser votado, o presidente 
declare em nome de Deus encerrada a presente sessao.
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Vereadores e vereadores que aprovam permanepam como se 
encontram, materia aprovada por unanimidade pelos os vereadores 
presentes na sessao.

O presidente coloca em discursao as materias ja citadas no inicio 
da sessao e nao havendo nenhum vereador a discutir o, as mesmas 
sao colocadas em votado.

CAMARA MUNICIPAL DE OROCO

que recebeu informaQoes para ter cuidado com esse projeto, 
pergunta ainda se esse projeto tinha o mesmo prazo que o outro. 
Volta a tribuna o vereador IGHOR, que afirma que nao iria votar urn 
projeto sem ter conhecimento, diz ainda que era o mesmo prazo. O 
presidente IGHOR, convida o comerciante Claudio para fazer o uso 
da tribuna. Com a palavra Claudio, que cumprimenta a todos os 
presentes, inicia sua fala para relatar que veio a est£ tribuna mais 
uma vez, para buscar beneficio para toda a populagao, deixa o seu 
repudio a todos os vereadores, diz que muito pouco os vereadores 
fazem para a populagao. Relata que volta a essa casa legislativa para 
falar sobre a situagao da falta de agua no municipio, que esta 
prec£ria. Com a palavra a vereadora MARIA VALKIRIA, diz que a 
questao da compensa, e um dos temas mais discutido nesta casa, 

. relata que ja foi enviado um oficio tentando uma reuniao com o 
pessoal da compensa. Volta com a palavra Claudio, que cobra sobre 
as lombadas, cobra ainda sobre a agencia do banco do BRADESCO. 
Com a palavra o vereador IGHOR, que diz que o senhor Claudio tern 
conhecimento das cobran^as, relata que tern oficios, requerimentos, 
solicitando a presenga da compensa nesta casa legislativa, diz que 
este e um tema muito discutido nas sessoes.
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